

# TIENE INEVITABLEMENTE QUE VENCER

## Un pueblo dispuesto en todo momento a responder a la llamada de la Patria

La movilización del pueblo español en torno al segundo aniversario de nuestra guerra de independencia es una demostración aplastante de que los españoles que aman a su tierra no podrán jamás ser sometidos a ninguna clase de tiranía extranjera. No hablamos con el lenguaje usual de los que al otro lado quieren esconder su perfidia detrás de una cortina de mentiras para sostener la moral de una retaguardia que se cae a pedazos. No. Nosotros no necesitamos mentir para justificar nuestra causa. Ahí están los hechos ante España y ante el mundo. Es el gesto viril, de españoles dignos, de la 43 División, traspasando nuestra frontera para continuar con redoblado coraje la lucha contra la invasión italo-germana. Es la lluvia enorme de adhesiones recibidas de todos los frentes, de todos los rincones de nuestra España, al discurso del doctor Negrín, animándole a proseguir la lucha con todas sus consecuencias. Es la movilización fantástica de estos días conmemorando el 18 de julio en Valencia, Murcia, Guadalajara, Cuenca, Alicante, Madrid y demás provincias; los centenares de mítines y de adhesiones al Gobierno de unión nacional; las cartas de los jefes y soldados de los frentes, todo ello demostración de la voluntad unánime del pueblo español de seguir combatiendo hasta aplastar al fascismo internacional.

Algunos buscaban razones para confiar en la victoria del pueblo, ahí las tiene a montones. "A pesar de cuanto se ha hecho para destruir a España, España subsiste", ha dicho el presidente de la República. El pueblo español saca fuerzas de su caudal inagotable de energías cada vez que se cierne una amenaza sobre sus libertades. "Todo momento de defender la República contra unos traidores a la patria, y el pueblo creó un Ejército de la nada; no tenemos industrias de guerra, y éstas se han creado y aprovisionan al Ejército popular; recibimos una economía arruinada, y hoy contamos con una economía, si no perfecta, lo suficientemente fuerte para hacer frente a los compromisos y a las necesidades del país en guerra. Era preciso recoger la cosecha para el abastecimiento del Ejército y de la retaguardia, y la consigna del Ministerio de Agricultura, "¡Ni un solo grano sin recoger!", se cumplió rigurosamente.

Un pueblo así, dispuesto en todo momento a responder a la llamada para la defensa de la patria, que sufre las vicisitudes naturales de una guerra de invasión con un estocicismo épico, asombró del mundo, no puede perder; tiene fatalmente que vencer. Y España está decidida a vencer, porque tiene fe ciega en su triunfo. Por eso nos afirmamos, una vez más, en nuestra confianza. Por eso, y porque todavía contamos con energías inéditas, que no hemos puesto en juego, tenemos derecho a la victoria sobre los invasores.

## ANECDOTARIO EN NUESTROS FRENTES DEL 18 DE JULIO

Por los pasos enarbolados de la Casa de Campo, por donde el sol dibuja en sombra la copa de los pinos, ascendiendo hacia la casa de Barcas grupos de charla ruidosa. Combatientes y trabajadoras de nuestra retaguardia. Van a entregar una bandera que regala la Colectividad Columba al 4.º Batallón. Un soldado infla el pecho y dice con presunción ingenua: "Abanderado de esa bandera, yo. —Ay, no; que ya tenemos! —Me gustaría saber el nombre". El teniente Cornejo. —¿El antiañagatista? Entonces "prou", como dice mi camarada el catalán.

¡Proletarios de todos los países, uníos!

# ¡VIVA LA REVOLUCIÓN!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, miércoles 20 de julio de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 817 (1.527)

## PALMO A PALMO Y PIEDRA A PIEDRA

### LA DEFENSA DE VALENCIA

La consigna era y sigue siendo: Valencia es defendida más allá de Sagunto, por la costa; más allá de Segorbe, por la carretera de Teruel; más allá de la Sierra de Javalambre, por Manzanera; más allá de Vilhel, por la carretera de Villazur.

dirigen el Ejército invasor de que el avance por la costa, sobre ser problemático, era costoso. Y variaron el rumbo de su invasión, tierra adentro, por el camino de Onda, hacia la Sierra de Espadán. Se apuntaron algunos éxitos por su rápida maniobra, al propio tiempo que por las debilidades de que aún adolece nuestro Ejército. Encontraron aquí tenaz resistencia, y golpearon sobre nuestras líneas cercanas a Teruel. El avance conseguido en este lugar pareció conformar al enemigo. Pero todo hace prever que esto es sólo momentáneamente.

La violencia de los combates tiene su expresión actual en la Sierra del Espadán. Hace unos días tuvo algunas manifestaciones en la línea de la costa. Alcañón—previa la acostumbrada preparación aérea y artillera, siempre abundante—con numerosos tanques, a los que seguían, en sonido constante y flamear de chibabas, varios tabores de moros. (Como en Madrid, en este frente los que primeros topan con nuestras ametralladoras son los moros.) Pero quedaron centenares de chibabas en el campo cumpliendo misión de sudarios y cinco tanques destruidos, tres de los cuales combatían al día siguiente en

re introduciendo poco a poco fuerzas nuevas, los invasores resultan doblemente peligrosos. Pero el remozamiento de sus fuerzas no lo hace el enemigo tan solo por táctica militar independiente del curso de los combates.

de la lucha que sostenemos todos los patriotas españoles por la independencia nacional. Hoy hace dos años que nuestras milicias traidoras a su patria y a su fe jurada se asaron en armas contra el Poder republicano legítimamente constituido después de haber establecido el más infame de los pactos con Hitler y Mussolini, estos nefastos dictadores que financian al movimiento de insurrección y avitallan a los traidores de material bélico y humano.

ensayado, no solamente en los campos de batalla, sino en todas las ciudades, pueblos y aldeas abiertas de nuestra patria. Hoy hacemos dos años que disponen prodigando traicioneramente con procedimiento totalitario contra el Poder republicano legítimamente constituido después de haber establecido el más infame de los pactos con Hitler y Mussolini, estos nefastos dictadores que financian al movimiento de insurrección y avitallan a los traidores de material bélico y humano.

Momento de la entrega de un banderín, donado por el tercer Cuerpo de Ejército, al 39 Grupo de Asalto, cuya patria lo resultó ganadora en el concurso de tiro que se celebró el 7 de junio en Aranjuez.

Todo esto es cierto. Pero aún no ha acabado la lucha y ganará la guerra quien gane la última batalla. Y ésta, soldados republicanos españoles, es la República, la España verdadera, la única, la auténtica, la que la ganará.

Si hemos cometido errores y los ponemos de manifiesto es con la plena convicción de que han de ser totalmente rectificados. Durante este período de tiempo también hemos logrado éxitos y hemos superado muchas de las dificultades surgidas en los primeros momentos creando un potente Ejército, que aún hemos de mejorar, haciéndolo más fuerte, más disciplinado y más preparado técnicamente.

¡TU SERÁS TIRADOR!

Frehan las ruedas en la Comandancia del frente de Usera. —¿Y el comandante? —¿Y el comisario? —En la Colonia Popular hay un concurso de ametralladoras y dinamiteros. Allí están. En una explanada han regentado la máquina, y a unos cuarenta metros el blanco diminuto. Bajo la experta mano de los tiradores, la Col se encandila y escupe su metralla, que levanta montoncillos de polvo en el resplendor del blanco. Al final, cuatro vencedores, los cuatro ametralladores de honor de la brigada: Angel Sepúlveda, Arturo Ortiz, Manuel García y Félix Moreno.

El festival deportivo de Chamartín fue una demostración de cómo nuestros soldados se acostuman, cada vez más, para asegurar la victoria de la República.

¡CAPACITACION!

—A nosotros nos ha sorprendido el 18 de julio trabajando—dice el teniente Terrón, del grupo antiguo del primer batallón.

El festival deportivo de Chamartín fue una demostración de cómo nuestros soldados se acostuman, cada vez más, para asegurar la victoria de la República.

## RESISTIR Y CREAR

### Hará más por la victoria quien más haga por la unidad

#### EL FRENTE POPULAR DE ESPAÑA, AL PAIS

El Comité Nacional del Frente Popular estima obligatorio dirigirse al país con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra, es decir, de la lucha del pueblo español por su independencia y su derecho. El Frente Popular ha sido, y sigue siendo, una concepción defensiva de la República, que ya se sintió morir en el bienio 1934-35. Los partidos tuvieron la fortuna de fundar una gran comunidad de emergencia, gracias a la cual se ganaron las elecciones de 1936 y fue posible oponer a la sedición militar de julio

la fuerza moral de un derecho que había sido adquirido por la suma de sufrimientos y por la pasión unánime de todas las organizaciones políticas y sociales auténticamente republicanas.

Valenciano, soldado, campesino, obrero: Nuestra tierra querida está en peligro. Resistid, luchad, trabajad y descansad en este tercer año de nuestra lucha

La consigna que este Comité Nacional difunde en esta fecha solemne, es: disciplina rigurosa. La magnitud de la empresa que tiene ante sí el pueblo español, bien vale la sumisión disciplinada y gustosa a las directrices del Gobierno. Por lo demás, nadie puede alegar ignorancia para no estar preparado. Se halla en juego la existencia nacional, la vida de España como República de hombres libres.

## Algunas opiniones sobre el discurso del presidente de la República

Don Mariano Gómez, camaradas González Peña, Manuel Delicado y Mariano R. Vázquez

palabras del presidente fueron un examen de conciencia hecho en voz alta por un pueblo que conoce su destino y está dispuesto a cumplirlo. El discurso de Azafía tallo en la magnífica sencillez de su palabra la grandeza de nuestra tragedia. Nadie dudará ya que la República es una pieza esencial de la patria europea.

Los fusiles de julio

Jesús Hernández ha hablado ahora de los fusiles de julio. ¿Dónde estarán los fusiles de julio a estas alturas? En dos años de guerra y de guerra anárquica, muchas vueltas han dado ya esos fusiles. Sería una pena que se hubiesen perdido; sería una pena que estuviesen en el fondo de cualquier armería sin nombre. Los fusiles de julio son "fusiles auténticos; los fusiles de julio son el pueblo en armas; es las armas primitivas que son esos fusiles. Evocar los fusiles de julio es evocar el espíritu de los españoles que iban a los frentes en autobuses; es Murguía cayendo sobre Navalperca; es el general Rojo; el general Rojo, que entonces era el comandante Rojo—perdona—por la Sierra; es Guadaño al puente de Bullguero; es el artilero—metálico o límpido de ayer—que pregunta cómo se disparan los cañones al técnico de gafas finas y doradas que está necesitando el momento de pausar a la España que acaba de matar a García Lorca. Los fusiles de julio son el 8.º Regimiento; los fusiles de julio son las gradas de Lister. Los fusiles de julio son el capitán Cornejo y Formosa de Rosa, el pequeño y fino Fernando de Rosa. Y el teniente Moreno, y González Gil. Son los amigos de Faruado, los compañeros del toriente Castillo. (A propósito: ¿No nos habremos olvidado todos un poco—observa bien que me refiero a todos—de los muertos de la primera época? Las armas de julio—"Lafontché" de principios del siglo, trofeos del momento de pausar a los patrones de pirata que dormían en algunas panoplia soñolienta—significan la época romántica de la guerra. Con todas sus virtudes, con todos sus defectos, con todas sus candideces que ahora se va lo que nos están pasando; pero de las que uno no se decidiera a renegar del todo. Todavía no vuelan sobre nuestras cabezas los pájaros de la invasión. Todavía no ha hecho son Faruado su equipaje. Los Bordignon y los Piccolí se pasean con su hambre a cuevas por Roma, por Módena, por el Terza moscovítico de las novadas de Carolina Invernizzi. Nuestra guerra es todavía una guerra civil. Los rillantes iban cantando a los autobuses rojos y blancos. Parecen héroes ochocentistas. No hay ya en ellos—algunos espíritus aún lo insinúa al principio de la guerra—se se intuye ya en ellos el Dios de Mays y Balfé. Los viejos "Lafontché", cogidos del hombre proletario, del hombre testado por el sol, ayudan a la evocación galvánica.

## Nuestro saludo a "TREBALL"

Ha llegado a nuestras manos el primer número de la edición madrileña del órgano del Partido Socialista Unificado de Cataluña, "Trebball". En sus cuatro grandes páginas, con numerosos grabados, se contienen notables trabajos. Publica un saludo del secretario del P. S. U., camarada Juan Conenora, a los combatientes catalanes de esta zona; un artículo—"La dona en la guerra"—de la secretaria del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, María Luz Rodríguez; tres interesantísimos artículos con los camaradas De Francisco, Isidoro Diéguez y Francisco Orsoro, primeros de la encuesta sobre el tema "Unidad, conciencia cencial para alcanzar la victoria", que abre la edición de "Trebball" en Madrid, y numerosas colaboraciones del frente y de la retaguardia.

EL "CABALLERO ESPAÑOL"

(Dib. de Jansen en "The Chicago Daily News")

Combatientes y obreros saludan al Ejército de Levante

Los jefes, comisarios y soldados del batallón de Destrucción núm. 2, en Asambleas de confraternización con los obreros de industria de guerra y tranvías (estación Ventas), para conmemorar el segundo aniversario de la heroica lucha que sostiene el pueblo español contra los invasores fascistas, acordaron por aclamación enviar un caloroso saludo-homenaje a los valerosos soldados del Ejército de Levante, especialmente a los del Cuerpo de Ingenieros, prometiendoles ayudarlos sin descanso en la enconada defensa del territorio español y no cejar en la lucha hasta conseguir que no quede ni un solo invasor en nuestra patria.

Los fusiles de julio. Los fusiles de la primera época. Los fusiles despedidos con discursos de Dolores Ibárruri. Los fusiles románticos, que a veces quedaban por el acaso, los fusiles de julio—EL MIBOM.



